

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 8» с.Богуславец Красноармейского
муниципального района Приморского края

Публичный доклад
заведующего Зименок Тамары Юрьевны

2023 г.

12
20
202
02
023
124
23
24
3
1
-
-
-
-
0
7
3-9
-

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 8» с. Богуславец создано в 1954 году.

Юридический адрес: 692176, Приморский край, Красноармейский район, с. Богуславец ,ул. Советская, 17, тел. (423259)26792.

Учредителем Учреждения является Управление образованием Красноармейского муниципального района Приморского края.

МКДОУ является юридическим лицом, имеет Устав, лицензию на право ведения образовательной деятельности № 340 от 02.05.2012 (серия РО № 000312), свидетельство о государственной аккредитации АА 047643 №815 от 13.05.2002, согласно которому учреждению установлен следующий государственный статус: дошкольное образовательное учреждение детский сад третьей категории. Детский сад расположен в центре села Богуславец, представляет собой одноэтажное отдельно стоящее здание с индивидуальным подъездом автомобильного транспорта.

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение предоставляет образовательные услуги в рамках реализации основной образовательной программы дошкольного образования (далее - образовательная программа) в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (далее - ФГОС дошкольного образования), содержание, присмотр и уход за детьми в возрасте от 1 года до 7 лет. В учреждении функционирует 3 группы, которые посещают 55 детей дошкольного возраста. Режим пребывания детей дошкольного возраста в образовательном учреждении 9 часов: с 08.00 ч. до 17.00 ч.

Группы скомплектованы по разновозрастному принципу:

показатели	раннего возраста (от 1 года до 3 лет)	дошкольного возраста (от 3 до 5 лет)	дошкольного возраста (от 5 до 7 лет)	ИТОГО
группы	1	1	1	3
дети	14	22	19	55

Управление ДОУ осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273 «Об образовании», на основе принципов единоначалия и самоуправления.

Все функции управления – прогнозирование, планирование, организация, регулирование, контроль, анализ, коррекция и стимулирование – обоснованы и направлены на достижение максимального и качественного результата.

Главный принцип управления коллективом – демократичность, уважение, поддержка, оказание необходимой помощи, понимание друг друга, доверие.

С ноября 2021 года коллектив детского сада возглавляет Зименок Тамара Юрьевна – образование высшее.

Общее руководство учреждением осуществляет

Педагогический совет, в состав которого входят все педагоги. Педагогический совет решает вопросы своей деятельности на заседаниях.

Дошкольное учреждение имеет управляемую и управляющую системы. Управляемая система состоит из взаимосвязанных между собой коллективов: педагогического и обслуживающего.

Организационная структура управления в дошкольном учреждении представляет собой совокупность всех его органов с присущими им функциями. Она представлена в виде двух уровней.

Первый уровень управления – заведующий детским садом, который осуществляет руководство и контроль над деятельностью всех структур. Указания и распоряжения заведующего обязательны для всех участников образовательного процесса.

Второй уровень управления осуществляют 4 воспитателя.

Формами самоуправления являются:

- общее собрание коллектива Учреждения,
- педагогический совет,
- общее родительское собрание во главе с родительским комитетом.

При построении образовательного процесса и составлении учебных планов, расписания непосредственно образовательной деятельности (НОД) учитываются следующие моменты:

1. В расписании соблюдается чередование НОД, требующей усиленного внимания и большой умственной нагрузки, с НОД, которые способствуют снижению напряжения.
2. Максимально допустимое количество НОД в первой половине дня в младшей и средней группах не должно превышать двух НОД, а в старшей – трех.
3. Продолжительность НОД в младшей группе – 15 минут, в средней группе – 20 минут, в старшей – 25 минут.
4. Перерывы между НОД должны быть не менее 10 минут.

Основная образовательная программа МКДОУ «Детский сад № 8» с.Богуславец опирается на положения современной концепции дошкольного воспитания и амплификации детского развития, концепции развивающего взаимодействия детей и взрослых.

2. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА В ДОУ.

В детском саду создана развивающая образовательная среда, условия для организации и проведения непосредственно образовательной деятельности. Учреждение располагает необходимой учебно-методической литературой для реализации основной общеобразовательной программы. Учебно-методическая оснащенность детского сада позволяет проводить воспитательно-образовательную работу с детьми на высоком и среднем уровне. Образовательная среда создана с учетом возрастных возможностей детей, индивидуальных особенностей воспитанников и конструируется таким образом, чтобы в течение дня каждый ребенок мог найти для себя увлекательное занятие. В каждой возрастной группе созданы хорошие условия для самостоятельной, художественной, творческой, театрализованной, двигательной деятельности, оборудованы «уголки», в которых размещен познавательный и игровой материал в соответствии с возрастом детей. Предметно-пространственная среда построена на принципе активности, содержание её соответствует интересам мальчиков и девочек. Оборудованы уголки для развития детей: «Физкультурно-оздоровительный уголок» (атрибуты для подвижных игр, мячи, баскетбол, скакалки, кегли, кольцо, брос, дартс и т.п.); «Центр патриотического воспитания»; «Уголок творчества» (бумага для рисования, краски, карандаши, мелки восковые, трафареты, пластилин); «Центр познания, подготовки к школе» (атрибуты: цифры, буквы, геометрические фигуры, часы, счетные палочки, монеты; дидактические игры, сделанные своими руками: «Числовая линейка», «Математический домик», «Составь букву»); «Книжный уголок», «Центр настольно-печатных игр» (пазлы, мозаики, лото, домино, шашки и пр.); «Уголок природы» (комнатные растения, календарь погоды, времени года, оборудование для ухода за растениями, дневники наблюдений за посадкой лука, фасоли, рассады цветов); «Уголок конструирования» (конструкторы «Лего», напольные и настольные конструкторы, набор «Юный строитель»); «Уголок игры» (сюжетно-ролевые игры «Больница», «Аптека», «Уголок красоты», «Магазин», «Прачечная», «Спальня», «Гараж», «Дворец Барби», «Домик кукол-малышек», набор атрибутов для разнообразных игр: оружие, пульта, роботы, клавиатура, телефоны); «Уголок дежурства» (фартуки, головные уборы, график дежурства); «Центр автопарк + правила ПДД» (светофор, дорожные знаки, макет «Улица», автомобили); «Центр

экспериментирования и опытов» (для экспериментирования - банки, бутылочки, крышки, пуговицы, камни, семена, мерные чашки, перья, шишки, ракушки, монеты, и т.п.; инструменты для наблюдений.); «Уголок уединения»; «Музыкально-театральный центр» (гитара, гусли, колокольчик, погремушки, барабан, бамбузи – инструменты, сделанные своими руками; саксофон, металлофон, «музыка ветра», бубен; маски для театральных постановок, кукольный театр на палочках, кукольный театр на конусах – также сделаны своими руками). Мебель, игровое оборудование приобретено с учетом санитарных и психолого-педагогических требований.

Разработана и внедрена система мер обеспечения безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на территории ДООУ.

В образовательном учреждении – 4 педагогических работников:

У всех среднее специальное педагогическое образование.

Медицинское обслуживание детей в ДООУ строится на основе нормативно правовых документов, обеспечивается врачом-педиатром и медсестрой из детской поликлиники. Медицинская сестра осуществляет лечебно-профилактическую помощь детям, проводит диспансеризацию декретированных возрастов (3, 5, 7 лет), делает профилактические прививки, проводит антропометрические измерения детей в начале и конце учебного года.

В целях своевременного выявления отклонений в здоровье воспитанников в детском саду проводится мониторинг состояния здоровья детей, анализ посещаемости и заболеваемости. Одним из приоритетных направлений в работе ДООУ является физическое развитие детей. Это не только снижение заболеваемости, рациональное сбалансированное питание детей, но и здоровье сберегающие технологии, которые включают в себя не только комплекс мероприятий по сохранению и укреплению здоровья детей, их физическое воспитание, но и всю жизнь ребенка, его общение со взрослыми. В детском саду на улице оборудована площадка для занятия физкультурой, в группах созданы благоприятные условия для охраны и укрепления здоровья детей.

Основной составляющей профилактики по сохранению и укреплению здоровья детей являются занятия по физической культуре, которые проводятся с детьми в каждой возрастной группе три раза в неделю. Результатом всей нашей работы с детьми по физическому воспитанию является ежегодное снижение процента заболеваемости детей. В группах соблюдаются требования СанПин.

Понимая актуальность задач сохранения здоровья детей, мы определили приоритетным направлением своей работы создание благоприятных условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья воспитанников дошкольного возраста.

В течение 2022-2023 учебного года в детском саду традиционно проводился комплекс специально организованных мероприятий по улучшению физического и психического здоровья воспитанников:

- утренняя гимнастика, гимнастика после сна (ежедневно);
- проведение динамических пауз между занятиями с целью снятия утомления и повышения двигательной активности;
- проведение закаливающих и оздоровительных мероприятий (полоскание полости рта после приема пищи, «соляные дорожки», хождение по массажным коврикам, дыхательная гимнастика, точечный массаж, воздушные ванны);
- привитие культурно-гигиенических навыков;
- физкультурные досуги и праздники;
- проведение Дней здоровья;
- родительские собрания, рассматривающие вопросы формирования здорового образа жизни.

Обязательным условием нормального роста организма, его гармоничного физического и нервно-психического развития является организация рационального питания. В детском саду осуществляются действенные меры по обеспечению воспитанников качественным питанием.

Питание воспитанников осуществляется в соответствии с «Примерным 10-дневным меню для организации питания детей от 1 до 3-х лет и от 3-х до 7-ми лет в государственных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования».

Ежедневно дети получают необходимое количество белков, жиров и углеводов, витаминизированные продукты. В рационе присутствуют свежие фрукты, овощи, соки.

Согласно санитарно-гигиеническим требованиям соблюдение режима питания в детском саду организовано 3-х разовое питание детей:

- Завтрак
- Обед
- Полдник.

В детском саду имеется вся необходимая документация по питанию, которая ведется по форме и заполняется своевременно. На пищеблоке вывешен график выдачи готовой продукции для каждой группы, примерная масса порций питания детей. Технология приготовления блюд строго соблюдается. На информационном стенде для родителей ежедневно вывешивается меню. В ДОО сформирована эффективная система контроля над организацией питания детей. Контроль за качеством питания, закладкой продуктов, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет бракеражная комиссия.

3. РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В 2022-2023 учебном году детский сад работал над следующими задачами:

1. Продолжать повышать уровень педагогической компетенции педагогов посредством внедрения интегрированной непосредственной игровой деятельности и развитию игровых навыков у детей дошкольного возраста.

2. Совершенствовать работу по формированию экологических знаний у детей с помощью разнообразных видов деятельности.

В течение учебного года в детском саду функционировали 2 кружка творческой направленности:

- Средняя группа - педагог Вакалюк Е.Ю. кружок «Платинография» как средство развития мелкой моторики
- Младшая группа - педагог Яицкая В.В., кружок «Платинография» как средство развития мелкой моторики
- Старшая группа – педагог Белых И.В., кружок «АБВГДейка», подготовка к школе.
-

4. Обеспечение безопасности.

Одним из важнейших направлений административной работы в детском саду является обеспечение безопасности и охрана труда. С этой целью систематически проводится инструктаж по технике безопасности, по охране жизни и здоровья детей и сотрудников, по противопожарной безопасности, знакомство с должностными инструкциями и правилами внутреннего трудового распорядка, санитарными правилами, а также с правилами работы с техническим оборудованием. Выполнение вышеуказанных инструкций и правил контролируется представительным органом детского сада и администрацией. Кроме того, систематически проводится осмотр электрического и технического оборудования, состояние рабочих мест, выдаются моющие средства и средства индивидуальной защиты. Детский сад оборудован специальными системами безопасности: работает круглосуточная охрана,

функционирует автоматическая пожарная сигнализация, организован экстренный вызов наряда МО МВД при получении тревоги (тревожная кнопка), пути возможной эвакуации.

Расположение мебели, игрового материала отвечает требованиям техники безопасности, санитарногигиеническим нормам, физиологии детей, принципам функционального комфорта

Территория ДОУ имеет ограждение по всему периметру, на ней имеются оборудованные прогулочные площадки, есть хозяйственная территория.

Территория ДОУ освещена, подъездные пути закрыты, регулярно осматривается на предмет безопасности.

Педагоги ДОУ в рамках образовательного процесса изучают с детьми правила безопасности в быту, в природе, в социуме, а также во всех видах детской деятельности. Такие мероприятия проходят по специально составленному плану через беседы, практическую деятельность, решение проблемных ситуаций, праздники и развлечения. Таким образом в ДОУ созданы все необходимые условия для обеспечения безопасности воспитанников и персонала.

5. ЗАКЛЮЧЕНИЕ. ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №8» с. Богуславец имеет все необходимые условия для проведения воспитательно-образовательной работы с детьми на современном уровне. Созданными условиями, старанием всего коллектива, жизнь в детском саду организована так, чтобы каждому ребенку было комфортно, уютно, хорошо, чтобы дети каждый день с удовольствием посещали детский сад.

Работа учреждения многогранна и многопланова, в центре этой работы находятся наши дети.

Принимая во внимание достигнутые результаты и основные проблемы, с которыми столкнулся коллектив детского сада в 2022-2023 учебном году, были определены перспективы на следующий учебный год:

1. Совершенствовать деятельность ДОУ по созданию условий исполнения федерального государственного образовательного стандарта, развитию педагогического процесса, созданию комфортных условий, организации педагогического, здоровьесберегающего режимов в системе управленческих мероприятий через реализацию общеобразовательной программы.

2. Продолжать создавать условия для качественного проведения непосредственной образовательной деятельности в соответствии с ФГОС с целью всестороннего развития детей.

3. Повышать качество оздоровительной работы с детьми, направленной на формирование, сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей через активацию роли родителей как субъектов воспитания.

4. Взаимодействовать с семьей по вопросам речевого развития.